

EL TIEMPO

AÑO XXII

NUM 6748

MURCIA

Jueves 14 de Febrero de 1929

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

A DIOS ROGANDO...

Realmente es mucha fiesta el Carnaval: Son tres días de ajeteo en que se hace poco; pero se pierde mucho.

A esta observación nuestra se opone el reparo de que la humanidad tiene derecho, en medio de las grandes contrariedades que consumen la vida, a esos días de descanso y entreteni-

miento. Eso del descanso es una cosa relativa; hasta los que no sentimos afición por el Carnaval, por unas cosas o por otras, tenemos que ir en vértigo y atenernos a lo que mandan las circunstancias.

Pero demos de barato que todo fuera alegría y bienestar, y siempre resultaría una de las fiestas, más prolongadas, en daño del hogar.

Mientras en la Navidad, que es otra fiesta de tres días, la gente se recluye en el domicilio, para gozar todas las agradables impresiones del hogar y disfrutar con el regocijo que produce la familia, en el Carnaval es todo lo contrario; la fiesta requiere libertad, expansión y hasta la locura, lejos de esos cariñosos afectos.

Y mientras la fiesta se limite al apartamiento del cabeza de familia, o de los que dirigen el hogar, el mal, con ser grande, aunque no sea mas que por la enseñanza, tiene cierta explicación; pero cuando se trae a la casa como consecuencia de ese abandono el llanto, la desgracia, y hasta el auto y la desolación, podrán los defensores del Carnaval extremar los argumentos, pero la realidad viva y descarnada están proclamando su error.

En fin, pasó el ciclón, y aunque molidos y cansados, volvemos a la normalidad. Una normalidad, que nos recuerda las muchas cosas, que nos precisan y que anhelamos ver resueltas, no solo por nuestra demanda insistente, como por la acción eficaz de los que pueden ayudarnos en esa gran obra de reintegración.

Hace unos días nuestro colega «El liberal» publicaba las bases que la comisión murciana, entregó al ministro de Instrucción pública, para la continuación de nuestro primer establecimiento docente.

Esas bases en las que la comisión llevaba grandes esperanzas, no dieron lugar al ánimo del Gobierno, por cuanto a los dos días salió el decreto de supresión.

Ante esa realidad viva y palpante, nosotros nos creíamos en el caso de interesar el ánimo de nuestra primera autoridad civil, para que haga llegar al Gobierno el anhelo del pueblo murciano, de que cuanto constituya el acervo económico y cultural, adquirido a fuerza de grandes sacrificios por nuestra suprimida Universidad, queden en Murcia y sirvan de base, para cuantas mejoras de orden cultural se intenten para el mañana por el Gobierno.

Y quien sabe si al correr de los tiempos, y pasado el oleaje en que ha naufragado, podrá sustentarse la tesis de su repatriación y próspera continuación!

¿Cuál sería nuestro deseo? ¿Cuál es el deseo de Murcia? ¿haga decirlo; pero, como hemos dicho ya en otras ocasiones la experiencia aconseja vivir siempre dentro de la realidad y está, hoy por hoy, nos aconseja poner los medios necesarios para que cuanto es nuestro, y producto de nuestra actividad, no naufrague en esa resolución oficial.

Porque así noblemente lo entendemos, porque con ello no hacemos dejación de nuestro criterio, porque ello no implica cambio alguno en el modo de entender el problema, hemos insistido, insistimos e insistiremos dentro de la corrección y de los términos de la prudencia, en que la primera autoridad civil, asistida de toda la opinión murciana, recabe del gobierno esa medida de dejar en Murcia los bienes y efectos de nuestro suprimido, e incorporado a Valencia, primer establecimiento de enseñanza.

Si de otro modo entenderíamos que estaban mejor defendidos esos anhelos del pueblo murciano, lo diríamos, o lo daríamos a entender dentro de los medios que nos permitiese la censura; pero como así creemos, hoy por hoy, que defendemos mejor el asunto, así lo exponemos con toda claridad y franqueza.

Y tan lo creemos así, que nos atrevemos a indicar, que no se debe perder el tiempo, porque luego vienen las sorpresas y los lamentos cuando se ha perdido la ocasión.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abanquería RAYNELY Pieteris 22

Ayer en el Ayuntamiento Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del marqués de Ordoño celebró sesión ayer tarde la Permanente del Ayuntamiento asistiendo los señores Bernal, Haro, Sánchez Buendía, Arnáez Navarro y Portillo.

Se aprueba el acta de la anterior y la relación de cuentas y pagos de la semana.

Don Pablo Torres de Parada, segundo teniente de alcalde presenta la dimisión de su cargo.

Queda admitida, para dar cuenta al Pleno.

Se condena a la empresa de Tranvías al pago de impuestos municipales dentro de la población.

Queda desestimado un escrito del gestor afianzado de los arbitrios de carnes y alcoholes.

Se concede al señor Sánchez Alcarria el arriendo de cobranza de los impuestos sobre peras y medidas de exportación de frutas por la cantidad de 7.500 pesetas.

Por la Inspección de Hacienda se reclama sea unida la cantidad en finca de don Carmelo Alcaraz para responder a los débitos por impuesto de utilidades.

Se autoriza a don Leonardo Buendía para construir un Kiosko destinado a la venta de periódicos en el pueblo de Benisjan.

El alcalde propone que se acuerde telegrafiar al Sumo Pontífice, felicitándole por el acuerdo reciente entre el Gobierno italiano y la Santa Sede. Acordado.

Arnáez propone que se contribuya a la edición de las obras del gran tribuno fallecido señor Vazquez Me la A la Comisión.

No habiendo más asuntos se levanta la sesión.

Federación Murciana de Estudiantes

Ateneo general y jurídico

La conferencia del próximo viernes día 15, a cargo del Letrado don Pedro Martínez Bernal, exalumno de esta Universidad, que desarrollará el tema «Goya», se celebrará en el salón de actos del Circulo de Bellas Artes, a las seis de la tarde. La entrada será pública.

Nota del Municipio El Concurso de Arquitecto Municipal

En aclaración a las bases del Concurso anunciado para la previsión de la plaza de Arquitecto Municipal y como contestación a la nota publicada en la Prensa de hoy, esta Alcaldía ha de hacer constar que la autorización para que dicho técnico pueda ejercer su profesión dentro del término municipal, aparece regulada en las Ordenanzas de Edificación aprobadas por el Pleno en Sesión de 19 de Julio de 1926, cuyo artículo 148 dice así:

«Los Arquitectos Municipales podrán dirigir toda clase de obras de su competencia dentro del término municipal, pero entonces las funciones de su cargo especificadas en las presentes Ordenanzas, serán ejercidas por un Arquitecto extraño a la Corporación, que el Alcalde designará en cada caso siguiendo un turno de elección rigurosa por orden alfabético de apellidos, entre todos los matriculados de la localidad. De no existir otros, el Ayuntamiento podrá designar libremente al Arquitecto que deba ejercer la inspección en cada caso o autorizará a los municipales evitando que informen cada cual sus propias obras».

Aun cuando los preceptos de las Ordenanzas garantizan cumplidamente las funciones encomendadas al Arquitecto Municipal, al redactarse por la Corporación al Reglamento de Funcionarios técnicos, serán debidamente deslindeadas sus atribuciones y obligaciones dentro del ejercicio de su cargo al servicio de la Corporación.

Más con objeto de que no se pueda dar la base tercera del concurso, en atendiendo a la mayor garantía de los intereses urbanos de la Ciudad, se proponga a la Permanente que al realizar la adjudicación del concurso, acuerde, que sin perjuicio de las facultades que concede las Ordenanzas al Arquitecto titular para dirigir toda clase de obras dentro de su competencia en el término municipal, en cada caso para ejercer esta dirección al servicio de particulares será preceptivo obtener autorización del Excmo. Ayuntamiento.

De esta forma, garantidos los intereses públicos y privados, es de esperar un buen técnico, dotado de competencia y entusiasmo por su profesión, podrá contribuir a la transformación estética de nuestra ciudad, tan reclamada por cuantos se interesan por el porvenir urbano de Murcia.

El Ayuntamiento al promover este concurso, aspira a que la ciudad tenga a su servicio uno de los mejores Arquitectos Municipales, y para ello ha remunerado debidamente el cargo y ha anunciado la vacante en la Prensa de Madrid, además de la diaria local.

EN LA IGLESIA DE JESUS

Mañana viernes, a las tres de la tarde, dará principio en esta Iglesia el Quinario de costumbre que anualmente celebra, en los cinco primeros viernes de Cuaresma, la Real y muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno en honor y culto de su divino Titular.

En el presente año será un Quinario-Misión y además del santo Rosario, se rezará el Viacrucis y el Ejercicio cuaresmal.

De los sermones está encargado el Reverendo Padre José María Navarro, Religioso Franciscano de esta Residencia.

Al final del Ejercicio se dará a besar el Relicario, propiedad de esta Real Cofradía, que contiene un trocito de la mesa, donde el Redentor celebró la última Cena.

El acto de hoy Traslado de Nuestra Patrona

Esta tarde a las cuatro como se anunció oportunamente, será trasladada procesionalmente desde su Ermitorio del Monte a nuestro templo Catedral, la Patrona de Murcia María Santísima de la Fuensanta.

A recibir a la Virgen acudirán el Cabildo y el Ayuntamiento bajo mando con su alcalde, saliendo la comitiva de la Casa Consistorial para detenerse en la puerta del Carmen a donde llegará a las cuatro y media de la tarde.

También se oírán la banda de música con la de trompetas y timbales del Regimiento de Sevilla y la banda de clarines del Regimiento de Artillería.

FARMACIAS NOCTURNAS

Esta noche estarán de guardia las siguientes:

Farmacia de don Francisco Ortiz (antes Viuda de Pino y Vivo) —Príncipe Alfonso, 1.
Farmacia de don José Sánchez Pozuelo.—Avenida de Canalejas, 2.

Por don Fernando Coello

En sufragio del alma del que fué en vida nuestro distinguido amigo el cumplido esbadero don Fernando Coello de Portugal y Pérez del Pulgar, estuvo en el día de ayer la Vela y Alumbrado y se celebraron misas cada media hora en la Iglesia parroquial de San Antolín, viéndose dicho templo muy concurrido de las numerosas amistades con que cuentan en Murcia los señores de Coello y Melgarejo.

—En nombre de sus sentidos hijos, doña María y don Salvador, hijo político don José Lorens y demás apuñada familia, damos las más expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado en su duelo y se dignaron asistir al entierro y funeral celebrados en la iglesia de San Antolín. Al cumplir tan triste encargo, les reiteramos la expresión de nuestro pésame.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DÍA 13

| | |
|--------------------|--------|
| Interior 4 1/2% | 75.45 |
| Amortizable 5 1/2% | 94.25 |
| Amortizable 4 1/2% | 81.00 |
| Banco de España | 587.00 |
| Tabacos | 239.00 |
| Francos | 25.05 |
| Libras | 30.89 |
| Dollars | 6.30 |
| Liras | 00.00 |

EL EXCMO. SEÑOR
Don Tomás Pellicer y Frutos
que falleció el día 15 de Febrero de 1902
R. I. P.
En sufragio de su alma se dirán misas mañana 15, desde las diez hasta las doce, en la Capilla de la Virgen de las Angustias de la parroquial de San Bartolomé Santa María.
Su nieto político don Emilio Diez de Revenga y demás familia,
Suplican una oración por el eterno descanso del finado.
Murcia 14 de Febrero de 1929.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena y Málaga, condeñeros indulgencias a los que practicaren estos piadosos aplicados por el alma del finado. (12)

PRIMER ANIVERSARIO del niño
José Manuel Carles Alcázar
que descansó en el Señor el día 15 de Febrero de 1928, a los 10 años de edad
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su padre
Don Manuel Carles Pellúz
(Q. E. P. D.)
Se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 15, desde las ocho hasta las doce, en la rectoral de San Miguel.
Su resignada madre y viuda doña Carmen Alcázar Mazón; hermanos e hijos y demás familia,
Invitan a sus amistades a alguno de estos cultos, rogándoles los tengan presentes en sus oraciones, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.
(11) Murcia 14 de Febrero de 1929.

EL SEÑOR
D. Maximiano Garcés de los Fayos y Naranjo
Teniente del Regimiento de Sevilla número 33
Ha fallecido en el día de ayer
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
El Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta Plaza; el señor Coronel, Jefes y Oficiales; su desconsolada esposa doña Amparo García Olmos; sus hijos y demás familia,
Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a su entierro que tendrá lugar hoy jueves a las tres de la tarde en la rectoral de Santa Eulalia, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 14 de Febrero de 1929.
Casa mortuoria: MORTUO, números 1 y 3. No se invita particularmente. (9)

¡CALLOS!

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1^o de persona. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.

¡PUNTA BLANCA!

Vuelvan a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

¡MADERAS!

Las Pipas para tabaco pinda, higiénicas y de gran mundial son: La «Yeco», La «Virco», La «Underwar» En el **Bazar Murciano**.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascripto, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacológico «Histogeng» (Llopis), se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y deprimidos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRBSTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENG» (LLOPIS) para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, estorres crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades concomitantes.

«Histogeng Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

A MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores magnéticos, 1.100 y 1.500 litros, etc., etc. Motores de la LUTH & ROSENS, Motores Hjos y marines, AVANCE para bombas pesadas, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1-25 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.



NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTES RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Orosa para Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz y de Habana para La Orosa, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de Ne-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz, llegando de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Puerto Rico y Habana, salidas de Olot para Sabanailla, Curacao Puerto Obispo, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Albarracín y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Fernando Poo de la costa occidental de África.

Salidas de Fernando Poo, hacia las costas de Canarias y de las Antillas, indicadas en el viaje de ida.

Unión Española de Explosivos Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Manjoya); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS
Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Cloruros - Bauxitas - Ácidos Orgánicos - Sulfatos de Cobre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA
Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Casa - Cartuchos para Caza - Armas - etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERMÁN LOPIS, calle de Angel Gámez número 1 (antigua casa de Don Gerónimo Ruiz).

Colección Universal
LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA Y PERFECTA CUIDADA

CALPE

VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS O EN

MADRID

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Orosa y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Orosa, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyos viajes se hacen en las escala, y se anuncian cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y para esos a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha sucedido en su dilatado servicio, desde los vapores tienen todo el confort de los buques.

También se admiten carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. - TELÉFONO 181 - MURCIA

MATERIAL SANITARIO

Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo

Precios muy reducidos

Antes de efectuar sus compras visite a

BRUGAROLAS y COMPAÑIA

EDIFICIO, 19 MURCIA TELÉFONO, 181

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO - GARCIA -

Y B C L A

Dr. José Carrillo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Lecóniado Gascales, 8.—De 11 a 1.

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, con la pérdida de Alquilares, Riesgos de Robos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1866

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.549.999.—Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.—

Situación y desarrollo de la Compañía

| Años | Primas | Siniestros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reserva estatutaria para eventuales |
|------|---------------|-------------------------|-----------------------------|-------------------------------------|
| 1867 | 107.414'04 | 24.850'10 | 100.105'28 | 14.668'98 |
| 1868 | 200.000'00 | 100.000'00 | 100.000'00 | 100.000'00 |
| 1869 | 200.000'00 | 100.000'00 | 100.000'00 | 100.000'00 |
| 1870 | 200.000'00 | 100.000'00 | 100.000'00 | 100.000'00 |
| 1871 | 212.041'59 | 742.642'76 | 708.618'96 | 1.878.111'95 |
| 1872 | 7.808.838'78 | 8.887.862'09 | 8.802.879'92 | 1.880.000'— |
| 1927 | 18.681.820'98 | 9.098.168'76 | 8.748.884'42 | 8.200.000'— |

Autorizado por la Inspección de Seguros en la Mayo de 1926

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teres

Notas de cine

Un acontecimiento extraño

¡Pronto, prontel Bois ahora actor de la pantalla.

Contempló por primera vez la película en que habéis tomado parte. ¡Oh, mirad! Ramón Novarro está en el sitio de la orquesta, tocando la música que acompaña la película. ¡Mirad allá! Hacia las últimas filas de asientos aparece René Adoré moviendo la cabeza en sentido de aprobación de vuestra labor.

¿Será un acontecimiento interesante? ¿No es cierto?

Pero, desgraciadamente, nosotros, gente ordinaria de trabajo, a pesar de nuestras ambiciones y esperanzas, no tenemos aptitudes para abrirnos camino hasta la pantalla; y por lo tanto, ni la estrella de «Ben Hur» tocará el acompañamiento de la película en que vamos figurando, ni René Adoré, la deliciosa francesita, observará atentamente nuestra interpretación en el cine. Sin embargo esto a ocurrido realmente a varias personas que aparecieron por primera vez en la pantalla, gente toda que jamás habí visto una película en su vida y que asistieron por primera vez al cine para presenciar la cinta en que habían desempeñado un papel.

Ahora, de vacaciones a un lado, recordemos la historia que tenemos en mente.

Hace muchas lunas, como se cuenta el tiempo en las islas de los mares del Sur, el director W. S. Van Dyke fué allá para hacer una cinta titulada «Sombras blancas en el mar del Sur», para la Metro-Goldwyn-Mayer. Además de sus ayudantes técnicos, llevó consigo unos cuantos actores para los papeles principales de la película. Para la parte más numerosa del elenco contrató naturales de las islas, individuos que, en su mayor parte, nunca habían visto una exhibición cinematográfica. Ni siquiera comprendían por qué les pagaban dinero por roles que desempeñarían sus tareas diarias frente a la cámara.

Luego, cierto día, regresó a las islas en el Gran Barco del director Van Dyke, trayendo esta vez a Ramón Novarro y René Adoré. Los aborígenes bailaron de contento cuando les participaron que podían seguir viviendo su vida de todos los días, entreteniéndose con sus propios deportes, y que esos blancos con la máquina chirriadora, les pagarían otra vez dinero.

El jefe blanco, Van Dyke, les contó asombrosas historias de que la gente de tierras lejanas los había aplaudido tanto y le había gustado tanto el «trabajo» de los naturales de las islas, que él había regresado para pagarles de nuevo.

Celebraron el regreso con una ruidosa fiesta, y después del gran acontecimiento, cuando se apagó la última nota de las guitarras, la banda

entera de aborígenes y algunos habitantes europeos de Tahiti fueron invitadas al único teatro de cine (donde nunca van los naturales) y que era antes un edificio de misiones.

Acometió a los aborígenes un sentimiento de temor al encontrarse de repente sumidos en completa oscuridad. Un rayo de luz salió de pronto de cierto aparato proyector que a ellos les pareció otra cámara fotográfica, y súbitamente se vieron a sí mismos en la pantalla haciendo los movimientos que les había pedido el director Van Dyke durante su visita anterior.

Con exclamaciones de placer los bronceados aborígenes rivalizaban entre ellos reconociendo a los diferentes miembros de la tribu en la brillante pantalla iluminada delante de sus ojos. El complaciente y musical Ramón Novarro, extranjero que para ellos no era otra cosa que un extranjero, se sentó delante del maltrinado órgano comprado a los misioneros, y que no se había templado jamás en veinte años.

El órgano no les interesaba. Recordaban los sermones de los misioneros que les predicaban que su vida feliz era pecaminosa, que deberían verse a sí mismos, que deberían renegar de sus bellos ídolos de la selva. Pero el hermoso manco que ahora tocaba el órgano no lo hacía reaccionar con notas alegres y vibrantes, en vez de las melancólicas epe de las de los misioneros; y cuando se contó asimismo a guisa de los cantos transmitidos de generación en las islas, la alegría de los naturales llegó a su calma.

De pronto distraje la atención de los espectadores una carajada argentina que dejó escapar una linda muchacha blanca desde el extremo más lejano del teatro. Para ellos no significaba nada el nombre de René Adoré, heroína de «El Gran Desfile» y estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer. Pero la niña blanca era hermosa. Y le gustaba las figuras aborígenes que bailaban en la pantalla.

A veces, sin embargo, entrístele en los ojos el agua.

El sermón y la influencia lo había visitado después de la producción de «Sombras blancas en el mar del Sur», y señalaban con pesar en la pantalla la figura viviente de su jefe, que se movió a una extraña dolencia de los blancos poco antes del regreso del director Van Dyke, contemplando asimismo en el iluminado cuadro varios primos y cuñados que habían muerto hacía varias lunas.

La máquina proyectora (veterana en sus carreras) graciosa y resoplaba a competencia con el órgano, y zarandeándose en la pantalla manchones que no conocen hoy los concurrentes al cine. Pero los naturales estaban satisfechos, melancólicos y dichosos sucesivamente; y cuando todo se acabó, aquel bueno, aunque peculiar, director Van Dyke dió un regalo a cada uno de los asistentes que desfilaban orgullosos llevándose sus trofeos y comprendiendo por primera vez el objeto de sus extraños movimientos ante la cámara.

Van Dyke se preguntaba si habría cometido un error al mostrarles la película. Tal vez no apareceran con la

COSECHEROS DE LIMONES

SI QUEREIS TENER ASEGURADA LA VENTA DE LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO CUALQUIERA QUE SEA EL ESTADO DE LOS MERCADOS...

* SI QUEREIS TENER ASEGURADA LA VENTA DE LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO EN CASO DESGRACIADO EN QUE LAS HELADAS, PEDRISCOS, VENDABALES O EPIDEMIAS LAS PERJUDICUEN...

SI QUEREIS PODER DISPONER EN CUALQUIER TIEMPO DE DINERO, VENDIENDO LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO YA PREVIAMENTE CONCERTADO...

SI QUEREIS MEJORAR VUESTRAS VENTAS A CORTE, TENIENDO YA ASEGURADA LA DEL FRUTO QUE OS QUEDA EN LOS ARBOLES A UN PRECIO MINIMO...

PODEIS LOGRARLO CONTRATANDO CON

Productos Cítricos, S. A.

SIN MAS DISPENDIO QUE RESERVARLE EL 20% DE VUESTRA COSECHA EN FRUTOS DEFECTUOSOS O DE INFERIOR CALIDAD MIENTRAS NO ESTEN VERDES, SECOS NI PODRIDOS, QUE OS SERAN PAGADOS AL PRECIO INVARIABLE DE UNA PESETA LA ARROBA DE 12,50 KILOS.

PARA MAS DETALLES Y FORMALIZACION DE CONTRATOS DIRIGIRSE A

Productos Cítricos, S. A.

SERVICIO DE CONTRATACION DE LIMONES AVENIDA DE CANALEJAS, 3-2.º - TELEFONO, 824

MURCIA

NOTA: NUESTRA FABRICA DE ALQUERIAS CONTINUA ADMITIENDO CUANTO LIMON SE LE LLEVE DENTRO DE LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS, PERO SIEMPRE RESERVANDOSE EL DERECHO DE ADMISION SOBRE AQUELLAS PARTIDAS QUE NO PROCEDAN DE CONTRATOS DE SEGUROS O DE AJUSTES PREVIOS.

Triciclos y Patines para niños con el gran surtido en la Abanquería de RAYNELI PLATERIA número, 22

misma naturalidad frente a la cámara en su próxima producción.

Para al menos estaban contentos, ¿no? ¿tan contentos?

El primer día de trabajo ¿Qué hicieron las estrellas contentas poranes el primer día que trabajaron para el cine?

Bueno; John Gilbert se armó a las calzas de cuero y un sombrero con capacidad de diez galones, para representar el rito parte insignificante en una cinta de William Hart localizada en su viejo rancho de Inesville. ¿Charlie Chaplin? ¿Qué dirías de saber que recibió un pastelazo en plena cara el primer día que trabajó en Keystone?

Y Norma Shearer vistió un largo do «water» y desempeñó el papel de colegiata en cierto estudio de Nueva York donde hizo su debut... como extra.

Lon Chaney hizo de bandido en

una escena de muchedumbre en el estudio de la universal su primer día de trabajo. Y la primera vez que Edward Nugent fué a trabajar en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer se resbaló y cayó frente a la cámara, y casi pierde su contrato a causa de su torpeza.

Johnny Mack Brown fué soldado el primer día que apareció en la pantalla. Joan Crawford era una de las bailarinas «extras» cuando por primera vez se colocó frente a la cámara; y Requel Torres tuvo que saltar a una piscina llena de agua en cierta comedia antes de que se le presentara oportunidad de demostrar sus talentos en «Sombras blancas en el mar del Sur». Anita Page comenzó de porrazo como dama joven en una película de William Haines.

Bene Adoré «duplicó» a otra artista como equitativo a de circo el primer día que trabajó para el cine,

y Grata Garbo hizo de tímida jovencita en su primera aparición en la pantalla.

William Haines desempeñó un pequeño rol de payaso la primera vez que apareció en «Tres to los discretos» y Buster Keaton ejecutó varios simulacros de caídas en una comedia de Roscoe Arbuckle, por vía de inclinación en su carrera.

Boletín Religioso

Febrero-1929

Está mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santoral

DIA 14

Jueves.—San Valentin, y el beato Juan Bautista de la Concepción.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Dia 14 En C. puchinos.

Dia 15 —En San Antonio.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazon, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Ciemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sequera, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandres, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Díez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e idioma francés.

Jabonerías, 14.

AVENTURAS

«Los Dos Bivales», lleva por título el número de esta semana de la popular revista Aventuras.

El prestigioso autor norteamericano Roberto Mac Blair, describe en esta novela la vida en los ranchos y hacienda de los ganaderos.

El amor, el odio, las envidias, la codicia, en desenfrenadas pasiones hacen en este relato algo duro en intensidad, donde los episodios alcanzan a despertar emociones intensas. La rusticidad, la falta de cultura, la ausencia de toda justicia legal, en un ambiente semibárbaro, se mezclan en increíbles episodios que mantienen hasta el final la inquietud en el ánimo del lector.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montejano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora Señorita Bernal.

Precios del mercado

DIA 13 DE FEBRERO

LONJA

De los 50 kilos

Papas 14'00 pesetas

Tomates, 28 00

Boniatos, 10 00

Chirivías 25'00

Nabos 3 00

Cebolla seca 12 50

Guisantes 37'00

Alocaños 30'00

Habas 20'00

Apios 12'50

Candós 15 50

FRUTAS

Limonas 7 00

Dátiles 17 00

DOCEÑA

Cebolla tierna 5'00

Ajos tiernos, talla 3'50

Lechugas 0'80

Colifloras 1'75

Bañanos 0'40

PISCADERIA

Precios por kilos

Morizas 7 00

Pescadilla 5'00.

Atún 5 00.

Mero 5'00

Emperador 5 00

Pajeil 4'00

Besugos 3 00

Galamanes 6'00

Jibias 3 00

Palpos 2'00

Dorsas 4'00

Megres 2'00

Salmónete 6'00

Sardinas 2'00

Boga 1 40

Boqueron 2'00

MARISCOS

Gambas, 5 00

Almejas, 1'60

El sombrero de Clara y de su padre había llegado a su mayor grado.

Sin embargo, en este encuentro no había nada de extraordinario.

Era simplemente resultado de circunstancias fortuitas, pero no dejaba de ser sorprendente por lo imprevisto.

—Reconocen ustedes, caballeros—dijo el inglés,—que es bien original... nosotros que nos conocemos apenas de nombre... encontrarnos reunidos en este compartimento, de un modo tan inesperado... Permítanme darles la mano... para mí, son ustedes antiguos conocimientos. ¿Quién sabe si a su vez, mi nombre no despertará también algún recuerdo en ustedes? Yo soy lord Arturo Chislock, de Perib, y mi hija Clara Chislock—añadió designando a la joven.

—Su nombre—dijo el señor Péray,—no nos es extraño. No hago elusión a la fama de su familia, que es conocida de todo el mundo. Recuerdo haber oído a una señora marquesa de Voungney pronunciar, particularmente, pronunciar su nom

bre y el de los señores Jackson... No sé, con seguridad, en qué circunstancia...

—Los señores Jackson son, en efecto, parientes nuestros. Estamos además ligados por la más íntima amistad. Con frecuencia me han hablado de la señora Marquesa y ustedes serán muy amables señores, si me presentaran a la señora de Voungney, cuando estemos en París...

Los viajeros no recordaban ya que se encontraban viajando.

Habíanse, unos frente a otros, como si estuviesen en un salón, o en un paseo público en el que se presentan mutuamente los amigos.

Cuando se hubo cumplido con los naturales preliminares y desapareció de la conversación ese aire ceremonioso de las personas que se encuentran por vez primera, unos y otros comenzaron a discutir proyectos, las ciudades que querían visitar, y los hoteles donde pensaban detenerse.

—¿Qué itinerario se propone usted seguir?—

preguntó el señor Dabois-Destourneles a lord Chislock.

—Clara le responderá, caballero—dijo el noble escocés;—yo sólo para distraerla... ¿Dónde vamos, Clara?

—Si estos señores—respondió la joven,—no compran nada de sobra que bromea usted, les haría creer, padre mío, que soy yo quien aguiete mande; y que usted no tiene el menor interés por esta expedición que hacemos a Italia...

—Tal es, también, el objeto de nuestro viaje—dijo el señor Péray.

—¡Ah! tanto mejor—exclamó lord Chislock, viajaremos siempre juntos, si así les place... Con diéntenos ustedes sobre el itinerario... de antemano, apruebo lo que decían. Pero queda convenido, desde ahora, que nos alojaremos en los mismos hoteles, y haremos en común nuestras excursiones.

—Con qué placer—dijo Clara,—hubiera hecho este viaje con Bianca... ¿No creen ustedes que su salud se mejorará notablemente con una

CRONICA

Excursión a Córdoba, Granada y Sevilla

(Continuación)

Después de un corto viaje, sin incidentes dignos de mencionarlos, llegamos a Sevilla, en cuya población debíamos permanecer algunos días siguiendo nuestro plan.

Sevilla

Salve, Sevilla, país de ensueño.... Yo he admirado, bañada por la luz de tu cielo incomparable, una gama espléndida de sugestivas bellezas, y he sentido estilizarse mi alma, ungida por las sublimes idealidades místicas de tus templos magníficos....

Para expresar el encanto arrobador que provocaste en mí, nada encuentro más apropiado que transcribir lo que mi padre escribió, en el liberal, hace tres años:

«Al pisar este suelo alfombrado de luz, me invadió una sensación de belleza acariciadora, produciendome un sombro estuporoso. El Sol, caía, como polvo de oro sobre las calles y los edificios, irisando los pétalos encendidos de sus flores que estremecidas se devolvían en un beso de amor a las perfumes; y rugía la Girada con la caricia ardiente de su luz, Incandesciendo la estatua de la Fe, que a la cumbre de su cúspide y se recorta esbelta en horizonte azul como si quisiera escalar el cielo; y descendía sobre la superficie majestuosa del Guadaquivir quebrando sus rayos en cambiantes de ensueño oriental; y empalmeaba de envidia al herir los ojos abismales de las mujeres sevillanas más radiantes que el Sol de esta Ciudad de gloria.»

«Esa misma impresión estuporosa me causó Sevilla desde que senté mi planta en su suelo privilegiado.»

Pero, es que esta población, bañada por el Guadquivir, tan caudaloso que ha permitido canalizarlo para hacer un puerto de tráfico intenso que le asemeja a los más importantes de España, aparte sus bellezas naturales, tiene otras creadas por el genio del hombre que arroban y suspenden el alma al contemplarla, a extremo tal, que, a su vista nos sentimos empuñados por las maravillas de arquitectura, de vidriería, de escultura y de cerámica de los monumentos que visitamos. Y como si todo esto fuera poco, a las manifestaciones artísticas de lejanas épocas han venido a sumarse los portentosos de la futura Exposición, permitiendo que Sevilla se asome a Europa, por que además de su riqueza artística, aportaran una finalidad utilitaria y práctica, favoreciendo el intercambio de productos con América.

Al llegar a Sevilla, lo primero que hicimos después de instalarnos, fué oír misa en la Catedral y de allí salimos para visitar el Museo.

En éste nos encontramos con las admirables obras que en el mismo existen, a guisa de las cuales nos dignamos figurar junto a las famosas que hay en el Museo Nacional.

Vimos cuadros de Murillo. Entre ellos están, su «Amapola Concepción», el llamado la Virgen de la servilleta, Santo Tomas de Villanueva, San Leandro, San Buenaventura, Jesús en la Cruz y otros varios.

De Zurbarán hay notables como la Apoteosis de Santo Tomás, de tal belleza en el género místico que es muy difícil superarlo.

Hay también lienzos excelentes de Vaidés Lea, Alonso Cano, Herrera el viejo, Pacheco, Roelas y un notableísimo retrato pintado por el GRECO.

La Exposición

La visita detenida que a ella dedicamos nos hizo concebir—a mí por lo menos—pávida idea de su grandiosidad y su arte sugiriendonos el pensamiento de su transcendencia para el porvenir. Esta ha de afianzar las relaciones Hispano-Americanas, facilitando el cambio de productos de las industrias de España y América, y anudará los lazos espirituales de dos países que están ligados a través de la historia por vínculos que no se romperán jamás.

La plaza de España ofrece un aspecto hermosísimo con la soberbia construcción que formando semicírculos, se destaca en ella y que ofrece

a la contemplación, admirables ejemplares de cerámica.

Los pabellones de las regiones americanas y de las provincias españolas son de estilos variados; pero es muy digno de mencionarse el de México, cuya portada de estilo azteca, que fué lo único que de él vimos, es de primorosa estructura.

En conjunto, la Exposición, aparte su magnificencia tiene algo de íntimo y espiritual que habla al alma por las delicadas bellezas que atesora y que tan alto han de colocar el nombre de Sevilla.

Universidad Literaria e Instituto

En la primera, admiramos la capilla de estilo Renacimiento del siglo XVI, que se debe a Herrera que la trazó. La puerta está adornada por una portada estilo greco-romano. Toda ella es de ladrillo y en su centro se alza una media naranja de elegante construcción. El retablo consta de un solo cuerpo de origen corintio y se alza sobre cinco gradas de mármol blanco.

Hay una hermosa escultura de Montañés representando un Santo Cristo en la Cruz y la imagen de la Concepción; hay otras de San Francisco de Borja y de San Ignacio, obras del mismo autor.

También vimos una efígie de a Virgen con el Niño en brazos que se cree obra de Torrigiano.

En el lado del Evangelio se encuentran el sepulcro de don Lorenzo Suarez de Figueroa con una estatua yacente, y a los pies el perro con el collar en el que se lee el nombre de Amadís. Este sepulcro es anterior a los primeros tiempos del siglo XV, fecha de la muerte de dicho señor que era maestro de Santiago.

Hay otros sepulcros de Arias Montano, Reinoso, Lista, Mateos, Gago y algunos más, siendo notable el de don Pedro Afán de Rivera, Marques de Tarifa, hecho en bronce.

De cuadros vimos un lienzo de Roelas que representa la familia Saura con San Jerónimo y San Ignacio a los lados. También existen otros dos lienzos del Nacimiento y Adoración de los Reyes que se atribuyen a Francisco Varela, discípulo de Roelas.

El Instituto no ofrece nada notable. CARMEN AYALA

Alumna del primer curso del Bachillerato Universitario (Sección de Letras)

(Continuará)

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Habiendo fallecido a las seis de la tarde de ayer, el señor don Maximiano Garcés de los Fayos, teniente del Regimiento de Sevilla e Instructor que fué de esta Tropa, se pone en conocimiento de todos, rogándoles su asistencia al entierro, que tendrá lugar hoy día 14, a las 15 horas, desde la casa mortuoria, Mortero 1 y 3.

Murcia 14 de Febrero de 1929.—El Jefe de Tropa, Armando Sanchez Fuensanta.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid. Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 1. Plaza de las Flores número 4.

Teatro Ortiz Temporada de Cuaresma

Compañía Cómico-Dramática

Laura Bové-Luis Torner

Debut sábado próximo Precios populares

Un hecho bárbaro

Arrojan a un hombre al fondo de una mina con ánimo de matarlo

En Santo Angel, el vecino Mariano Almalsa, cuando regresaba a su domicilio, fué sorprendido por la individuo María Arriehilla y su hijo Bernardo Alcaraz de 17 años.

Se echaron sobre Mariano y lo dejaron caer al fondo de la mina «Los Sanchez», que tiene una profundidad de 15 metros, arrojándole luego varias piedras de grueso tamaño.

Resultó con la fractura de la clavícula, heridas en la cabeza y lesiones distintas en el cuerpo de pronóstico reservado.

María y su hijo ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

Notas deportivas

Hoy salen para León los jugadores murcianos

(-)-

Los jugadores del Real Murcia que deberán jugar el domingo contra la Cultural Leonesa, saldrán esta mañana en automóvil para Madrid. Pasarán la noche del jueves en la Corte, continuando a otro día para León.

Van los siguientes elementos García, Agustí-Humet, Cofreos-Helbig-Melgarejo, Antónito-Juanele-Morales-Zamora-Castro Sans.

Deseamos hagan un buen viaje y tengan brillante actuación.

Los partidos que habrá de jugar el Murcia

Además de este de León, el Real Murcia jugará los siguientes partidos de Liga:

Día 24 de Febrero contra el Cartagena en La Condomina.

Día 3 de Marzo en su campo contra la Real Unión Deportiva de Valladolid.

Día 10 de Marzo en Castellón con el campeón valenciano.

Día 24 de Marzo con la Gimnástica de Torreavega en el campo de esta sociedad.

Día 31 de Marzo en su campo con el Baracaldo de Bilbao.

Día 7 de Abril en el campo de San Juan con el Osasuna de Pamplona.

Día 21 de Abril en su campo con el Real Zaragoza.

Día 28 de Abril en Tolosa.

Día 5 de Mayo en su campo con la Cultural Leonesa.

Día 12 de Mayo en el campo del Cartagena.

Día 19 de Mayo en Valladolid contra la Real Unión.

Día 26 de Mayo en su campo con el Castellón.

Día 2 de Junio en su campo con la Gimnástica de Torreavega.

Día 9 de Junio en Bilbao con el Baracaldo.

Día 16 de Junio en su campo con el Osasuna de Pamplona.

Día 23 de Junio en Zaragoza con el Real Zaragoza.

Día 30 de Junio en su campo con el Tolosa, partido correspondiente a la primera vuelta, pero no celebrado por haberse corrido las fechas al dar principio la competición.

Sanciones acordadas por la Nacional

La Nacional ha acordado severas sanciones para asegurar el cumplimiento de la obligación de participar en la Liga a quienes voluntariamente hayan aceptado tomar parte en la misma.

Entre esas sanciones está la de pagar como multa el doble en pesetas de la cuota que tenga el campo, al que sin aviso previo no se desfilase un equipo, y descenso del grupo que figure en la Liga.

Veremos si esas rigurosidades se llevan a la práctica, pues siendo como es la segunda sección de la Segunda Liga en un fracaso económico mucho nos tememos que haya retirada y por tanto perjuicios para quienes habiéndose desplazado no pueden recibir la visita de los que tuvieron la suya.

El Eche en Valencia

El Eche F. C. ha jugado en Mestalla con el Valencia, habiendo tenido una buena entrada.

Solo perdió por tres a uno.

LISCANO

Excavaciones en Vigo

Se hallan hachas neolíticas y monedas del tiempo de Constantino

Por telégrafo de la noche Vigo.—En el monte Castro empujaron bajo la dirección del catedrático Obel Mayer unas excavaciones científicas.

Fueron encontradas hachas neolíticas y trozos de cerámica que datan un tiempo no inferior a cinco mil años.

También se hallaron fortificaciones romanas y monedas del tiempo de Constantino, a más de otros objetos.

En Bellas Artes

Exhibición de billar

El Círculo de Bellas Artes atento a acoger cuanto pueda servir para desenvolver el deporte en lo que esto tiene de culto y digno de admiración sin olvidar sus fines primordiales, ha aceptado el que el notable profesor de Billar señor Rambla discípulo predilecto del señor Rivas, campeón del mundo en el juego de fantasía, haga una exhibición en sus salones en la noche de hoy a las diez.

Con el objeto de favorecer a los amantes de este culto deporte la concurrencia a dicha exhibición, la entrada será libre si bien los que no sean socios del Círculo tendrán su acceso a la galería alta del patio central en el que será colocada la mesa a tal objeto quedando reservada la entrada a dicho patio para los señores socios del Círculo.

De interés para los exportadores murcianos

Por causa de los fríos y debido a que los Corredores alemanes aconsejan la suspensión de embarques de naranjas por quince días la Unión de Exportadores y Fletadora Murciana han tomado el acuerdo de no cargar vapores para Hamburgo y Bremen hasta primero de Marzo.

En tal sentido han dirigido los siguientes despachos a las casas corredoras:

«Bremen.—Orange.—Aconsejando corredores fruchthof suspender embarques naranjas quince días en sus grios. Unión Exportadores, Fletadora Murciana tomado acuerdo no cargar vapores «Hamburgo», «Bremen», hasta primero Marzo.—Unión Exportadores Fletadora Murciana.

«Hamburgo.—Corredores fruchthof.—Visto su telegrama aconsejando suspender embarques naranjas quince días Unión Exportadores y Fletadora Murciana tomado acuerdo no cargar vapores «Hamburgo» y «Bremen», hasta primero Marzo.—Unión Exportadores y Fletadora Murciana.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy desde las 5 1.º La ópera en dos partes «Padres que tenéis hijos». 2.º La maravillosa superproducción en 9 partes por el genial actor Ivan Mojoskine

EL PRESIDENTE

Mañana viernes «Todo a medias» por Bobé Daniels. El sábado «La vida privada de Helena de Troya» por María Corda. Domingo «A sangre y fuego»

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy: Desde las cinco de la tarde 1.º La ópera en dos partes «La piel del diablo». 2.º Estreno de la magistral producción dramática en ocho partes por Lily Damita titulada «La mariposa de oro»

Teatro Circo Villar

Programa para hoy Jueves de Gran Moda

Palacio de la Cinematografía

1.º Revista VERDAGUER. 2.º Estreno de la preciosa ópera en dos partes, titulada UN NOVIO PASADO POR AGUA 3.º Estreno de la extraordinaria super-producción de gran lujo en ocho partes, titulada

LA MODERNA DUBARRY

Interpretada por la bellísima estrella MARIA CORDA

Mañana viernes la preciosa producción Prodisco, «Su primer éxito» por la simpática estrella Vera Reynolds. El sábado la preciosa producción «A quien Dios no da hijos...» El domingo solo Cine por la tarde.

El Rey y los ministros

Los de Ejército y Marina, someten a su sanción diversos decretos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Los ministros de Ejército y Marina estuvieron despachando con el Monarca, sometiendo a su sanción diversos decretos.

Entre ellos estaban varios ascensos de Marina y la concesión del mando de las provincias marítimas de Almería y Cartagena respectivamente a los capitanes de fragata Quirino Gutierrez y Pedro Aznar.

De los decretos correspondientes al departamento del Ejército, son interesantes:

La concesión de la Gran Cruz de San Hermenegildo al ministro de Marina.

La propuesta sobre concesión de la Laureada al teniente coronel fallecido, Temprano.

Las concesiones de la Gran Cruz Blanca al ministro de la Guerra chileno y de grandes cruces de San Hermenegildo a los generales Auriou, Dolla Junquera y Sánchez Marqués. El ascenso a general de brigada del coronel de ingenieros Martínez Romero.

El Rey recibe al marqués de Sotomayor

El Monarca recibió especialmente al marqués de Sotomayor que mandaba la escolta el día de su boda. Le dió el pésame por el fallecimiento de doña María Cristina.

Hasta a maquinistas!

Una aristócrata conduce el rápido de Madrid

Por telégrafo de la tarde Gijón.—El rápido de Madrid vino conducido por la distinguida señorita María del Pilar Arteaga. Esta tiene el título de ingeniero industrial y es expertísima. Su presencia despertó en todas las estaciones viva simpatía.

Desgracia en Cartagena

Un teniente de Artillería gravemente herido

En Cartagena y sitio conocido por la Media Sala cayó del caballo que montaba el teniente de Artillería Manuel Prieto, produciéndose fuerte conmoción cerebral.

En grave estado ingresó en el Hospital de Ciudad de dicha población.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 12

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 15.686.800. Desagüe, metros cúbicos, 198.720. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.511.935. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 332.391. Desagüe, metros cúbicos, 44.566. Murcia 13 de Febrero de 1929.

Después de un complot fracasado

A fines de mes volverá a Valencia el general Sanjurjo. Se disuelve el partido conservador valenciano

Entregará una bandera a la Guardia civil

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El Director General de la Benemerita, Sanjurjo, volverá a fines de mes a Valencia con el objeto de hacer entrega a la guardia civil de una bandera.

A la vez se despedirá de las autoridades que tanto le ayudaron a cumplir el encargo que recibió del Gobierno.

Disolución de un Círculo conservador

Valencia.—En su domicilio social se reunió ayer el partido conservador valenciano.

Acordó disolverse y cerrar el círculo por considerar había terminado su misión.

Llega a Madrid el general Orgaz

Madrid.—Procedente de Ciudad Real llegaron el general Orgaz y el teniente coronel del Regimiento de Wad Ras, Valverde.

Estuvieron conferenciando con Primo de Rivera y regresarán mañana a pasado.

El general Orgaz ni su acompañante dijeron nada a los periodistas a la salida del despacho del Presidente.

Espectáculos para hoy

TEATRO CIRCO

A las seis y media y diez la preciosa película, «La moderna Dubarry», MEDIA LUNA CINEMA

Cine permanente.—La emocionante producción «El Presidente».

POPULAR

Cine permanente.—La Grandiosa película «La mariposa de oro».

NOTICIAS

Entierro

A las tres de la tarde de ayer desde la parroquia de San Nicolás, se verificó el entierro de la virtuosa señora doña Antonia Costa Navarro, viuda de Lopez, acudiendo al fúnebre acto numerosos amistades de la familia de la finada.

Reciben los apenados hijos, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 12 a 2

Viajeros

Ha marchado a Villarreal con objeto de pasar allí una breve temporada nuestro querido amigo el genial y no tabillísimo pintor murciano «Joaquín».

—Regresó a Madrid, luego de pasar unos días al lado de su familia, nuestro estimado amigo el aventajado estudiante de Medicina don Jesús Quisada Sanz.

Alfombrillas Limpia-barras

LAS MAS PRACTICAS Se venden en los Bazares Murciano y Finde Siglo.